
幼儿园中班如厕教案(优秀5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。那么教案应该怎么制定才合适
呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家
能够有所帮助。

幼儿园中班如厕教案篇一

今年是国庆_周年，为了让幼儿感受并参与国庆节热烈的气氛，
我们根据小班幼儿的特点开展一系列的活动。

国庆要到了，为营造国庆热烈的氛围，我们在班上进行的主
题墙的布置。有的幼儿一看到主题墙上的国旗就会好奇的问
这是什么。每年的国庆节正是我们爱国主义教育的时机，我
们也会不失时机地告诉孩子，祖国妈妈要生日，我们把幼儿
园打扮地漂漂亮亮，就是要庆祝祖国妈妈的生日。

祖国妈妈要生日了，怎么引导孩子表达对妈妈生日的祝贺呢?
儿歌“最亮最亮五颗星”教师们将幼儿熟悉的国旗展示在孩
子们面前，在国旗的印证和关注下，幼儿形象地了解了儿歌
中的句子，为制作国旗，唱国歌等一些活动奠定了基础。

除了让幼儿切身感受国庆节，我们还利用这一教育契机让幼
儿深刻了解我们的祖国，激发他们热爱祖国的情感。

手工制作等形式表达他们对祖国的热爱，让幼儿充分感受到
节日快乐的氛围。另外，在制作过程中，也发展了幼儿的动
手能力、想像创造力.

通过一系列的活动，幼儿认识国旗、国徽、唱国歌，分享交
流自己对我们国家的认识和了解以及老师的介绍，孩子们对
我们国家的认识更加深入了。随着孩子们对我们国家认识和
了解的深入，孩子们也更加热爱我们的祖国了。



为了让幼儿更加热爱自己的祖国，了解自己的祖国，在国庆
节来临之际，我们幼儿园结合幼儿年龄特点，开展了丰富多
彩的国庆系列活动。为了营造国庆热烈的气氛，我们还进行
活动室环境布置：海星班用爱心贴出了一幅中国地图，海贝
班帖上了烟花、生日蛋糕，海豚班在活动室里悬挂上了灯笼，
帖上了天安门、和平鸽、气球，孩子们看到装扮一新的教室，
个个都兴奋不已。

我们还结合幼儿年龄特点，以班级为单位开展了国庆主题活
动。海星班的《国旗国旗我爱你》让孩子们认识国旗，并自
己动手制作国旗;海贝班的孩子们为祖国妈妈献上了生日歌，
并送上了自己制作的生日礼物;海豚班的主题活动《祖国妈妈，
我爱你》邀请了家长朋友一起来庆祝祖妈妈的生日，孩子和
家长们还一起制作了中国地图。

通过一系列的活动，幼儿与老师一起认识国旗、唱国歌，分
享交流自己对我们国家的认识和了解，孩子们对我们祖国妈
妈的认识更加深入了，也更加热爱我们的祖国。

幼儿园中班国庆节活动反思和总结

幼儿园中班如厕教案篇二

活动目标

1、认识常见的交通标志，知道车辆行驶时有特定的范围和特
定的规则。

2、懂得人们必须自觉遵守交通规则，注意安全，培养看标志
的良好习惯。

3、遵守社会行为规则，不做“禁止”的事。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。



5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备

1、交通标志图片。

2、音乐《去郊游》

3、幼儿用书

指导要点

1、活动重点：认识常见的交通标志，懂得人们必须自觉遵守
交通规则，注意安全。

2、活动难点：知道车辆行使时有特定的范围和特定的规则。

3、指导要点：以生动的故事激发幼儿学习的兴趣，引导幼儿
认识常见的交通标志，懂得人们必须自觉遵守交通规则，主
意安全。

活动过程

1、欣赏故事，理解故事内容。

（1）提出问题，激发兴趣。

师：有一只小老鼠开车进城玩，可是却没钱上公园，这是为
什么呢？你们想知道吗？请小朋友们认真听听《乡下老鼠逛
公园》这个故事。

（2）教师讲述故事。

提问：小老鼠为什么没钱上公园呢？



小结：小老鼠不认识交通标志，违反了交通规则，所以被罚
款了，罚了钱就没有钱上幼儿园。

2、结合图片，认识一些常见的交通标志。

（1）师：你们愿意教小老鼠认识马路上的交通标志吗？让我
们一起来看看。

（2）依次出示标识卡，提问：

这是什么标志？你们认识它吗？

标志上画有什么？表示什么意思？

3、讨论：为什么要在马路上还要听从谁的指挥？

小结：有了交通标志，马路上的车和行人就不会随意乱行、
没有规规矩、互不相让。小朋友们出门的时候要注意看是什
么交通标志，注意安全，做一个遵守交通工具规则的乖宝宝！

4、游戏：去郊游

师：小朋友认识了这么多的标志，那我们一起开车去郊游吧！
郊游的`路上会有很多标志，小朋友们要注意看是什么标志，
千万别违反了交通规矩哦！

玩法：教师创设马路的情景，把幼儿分成两组，教师出示标
志，引导幼儿看标志并遵守交通规则。

活动反思：

在社会活动《交通标志》中我首先提出问题，激发幼儿的兴
趣，然后通过听故事《乡下老鼠逛公园》让幼儿了解小老鼠
因不认识交通规则所带来的不便。接着结合图片认识一些常
见的交通标志，引导幼儿观察，有斜线的标志就是不能做的



事情，是禁止性标志；引导幼儿结合现实生活，进一步理解
认识一些常见的标志，注意了知识与实际的结合。最后通过
游戏《去郊游》结束本次活动。本次教育活动动静交替、由
浅入深、层层递进，幼儿参与积极性高。

幼儿园中班如厕教案篇三

学期又要结束了，几经提笔总想有很多话要说，但又想很多
话说了也是多余的，还是将能说的让大家一起分享。

扎实的日常工作

我班的日常工作，不管是保育和教育都是扎扎实实开展，凭
着良心去做的。

保育工作：黄老师天天做到位，每天窗明几净，活动室，盥
洗室，卫生间，每天拖得干净亮洁。一日三餐的消毒工作更
是认真细致，从不遗漏。小朋友的衣着穿脱塞裤她都时时放
在心上。保教主任提出的建议都能虚心接受，按标准完成，
并一贯地坚持下来，做到查与不查一个样，用她自己的话说，
我能将自己的活做好。

班级一下子乱了头绪。面对这种局面，我和秦老师认真地做
下来谈谈，让她全面地了解本班幼儿的发展状况及本班日常
工作，使她很快地进入教育角色，按她一贯的教育方式，将
班级工作做好，将孩子管好，让领导悬挂的心得以安稳，让
来回奔波的我感到欣慰，让家长们得到放心。

教学内容：本学期，除了开展六个主题活动外，还生成许多
与主题有关的课题，让孩子们受益匪浅，特别是由本班老师
自编自导的主题‘罐子乐’，共有二十多个活动，将幼儿的
各种发展融入其中，有数学领域的造型设计，叠高统计，装
相;有快乐无比的生日蛋糕宴;有气势雄伟的城门;有蜿蜒屈曲
的万里长城;有科技步伐同步的神舟火箭等等。在孩子们幼小



的心灵里埋下爱国的种子。至于外界的评价我们觉得不太重
要，关键是孩子们玩得开心，学得尽心。

中心工作：在接受省示范园复查的日子里，我们老师互相帮
助，各尽其能，能写的多写些，能做的多做些。领导交给的
任务毫无怨言地做好。本人还在不影响班级工作的同时，利
用休息时间为幼儿排练节目，精借服饰，增加可看性，全心
全意为这次验收付出，为本园的明天着想。

保教配合：保教配合也是本班的一大特色，当班老师为小朋
友组织活动口干舌燥想喝水时，黄老师也会顶上来喊上几句。
每天中午，小朋友吃完中饭，两位老师也多抢着把桌擦，把
地扫。班上的常规工作相互配合，坚持不懈地做好，做到位。
由于三位老师的密切配合，所以我班的有些事情如修柜子，
装小床，补水箱，通下水道，虽然后勤同志热情地说：“我
来帮忙。”但我们能做的自己就悄悄地做了。

还有，在我们老师的呵护下，我们班小朋友的出勤率在同年
级中一直最高，为幼儿园节省了一批无形的开支，入睡率天
天达100%。

圆满的家长工作

本学期由于教师的临时调动，家长和小朋友难免有些不适应，
所以我们共同努力做好许多家长工作：很多家长来电询问，
我们老师一一解答，告之家长，秦老师是我园的正式教师熟
悉本园的常规工作园领导不放心让外面老师任意过渡故让本
园的秦老师从小小班抽起，完成本阶段的教育任务。师幼间
会很快适应的，后来在我们的相互接触下排除了种种疑虑，
稳定了家长的情绪，进入了正常的家园配合。

在参加全市的游戏比赛活动中，家长们看到老师的满腔热情，
纷纷献上片片爱心，带来与季节相悖的罐子，有的甚至整箱
带来，虽然还是未能满足活动的需要，有老师自己出钱卖



回100元变废为宝的罐子，但我们还是感激有余。使本学期的
罐子城也能成为本学期游戏比赛中的一大特色。

在两次的开放活动中，我班家长的出勤率是100%，沈骜、佳
林、小马的爸爸妈妈双双来到，小彤的奶奶，洋洋的爷爷等
不顾路远年迈，纷纷赶来参加活动，在家长们的欣赏的眼光
下，圆满地完成了各项活动，好几位家长提了一些忠心的建
议，希望这样的活动多一些，可是，现在的家长们对幼儿园
的信赖，对教育的重视。

细致入微的特殊生工作

我们班的孩子多半是聪明活泼，机灵无比，老师对他们宠爱
有加，但不外乎有各种特殊的孩子：有性格孤僻的;有行踪不
定的;有固执己见的;有父母离异的;有小便失禁的;有弱小无
比的;有语言不通的等等;我们老师对这些孩子都针对方针性
的教育，使原本性格孤僻的小马能结交到更多的朋友;使行踪
的不定的仇羿皓能安静地听讲;使固执己见的父母离异的范添
溢喜欢上幼儿园;使小便失禁的陈佳妮养成正常的小便规律;
使年龄较小的插班生小妤、笑笑养成各种好的学习常规;让语
言不通的柯诗曼和钮新竹生活在普通话的氛围中。

幼儿园中班如厕教案篇四

【活动目标】

1、认识几种常见蔬菜的名称及特征。

2、初步了解蔬菜的营养价值，知道多吃蔬菜对身体有益。

【活动准备】

多媒体课件；芹菜、萝卜、香菇、大蒜的实物；布置小兔
的“菜园”；小兔头饰；红、黄、白、绿色的篮子；各一



个“锅”。

【活动过程】

一、情景导入：

播放课件（哭的声音）：“是谁在哭呢？它为什么会哭？”

引出前半段儿歌：“小黑小黑真爱吃，爱吃肉骨头，爱吃火
腿肠，就是不爱吃蔬菜。吃得太饱了，肚子胀胀的，小黑真
是好难受。哎呀呀，怎么办？”

二、认识几种常见蔬菜。

师：“小黑（小黑狗）这么难受，该怎么办呢？（引导幼儿
主动帮助别人）听说小白（小白兔）的身体很健康，从来都
不生病的，咱们去问问小白吧！

小白（由另一名教师戴头饰扮演）：小黑只吃肉不吃菜，大
便不了，当然会肚子疼。“我呀，最爱吃蔬菜，什么样的蔬
菜我都爱吃，所以，我的身体棒棒的，从来都不生病。我还
自己种了好多新鲜的蔬菜呢，带你们到我的菜园参观一下
吧！”

出示小白的“菜园”（摆上许多芹菜、胡萝卜、香菇、大蒜
的实物）

师：“哇！小白种的菜真多呀，让我们来看一下都有哪些菜
吧？”（引导幼儿说出这四种蔬菜的名称并通过多种感观感
知蔬菜的外形及特征）

1、芹菜：看一看它的颜色（绿绿的）、摸摸它的身体（软软
的）、颜色（橘红的）

2、胡萝卜：看一看它的形状（长长的、尖尖的）、摸一摸它



的身体（光光的）

3、香茹：看一看它的形状（像雨伞）、闻一闻它的味道（香
香的）

4、大蒜：看一看它的形状（圆圆的）、闻一闻它的味道（辣
辣的）、掰开看一看（一瓣一瓣的）

三、了解蔬菜的营养价值。

师：“就吃这些小小的蔬菜，身体就会棒棒的吗？”（疑惑
的口气）

小白：“别看它们长得不起眼，但它们的本领可大了。

1、芹菜：小朋友多吃芹菜，就可以天天大便了，也不会像小
黑一样肚子疼。

2、胡萝卜：小朋友们多吃胡萝卜，眼睛就会变得更亮了。

3、香菇：香菇的营养更加丰富，吃了身体会变得更健康。

4、蒜头：蒜头的`味道虽然闻着有点辣，但是可以炒着吃、
拌着吃，吃了它会把咱们身体里的病菌全部杀死。增强抵抗
力，少生病。

四、帮小黑摘蔬菜。

师：“蔬菜这么有营养，咱们赶紧摘一些送给小黑吧！”请
把能帮助咱们大便的蔬菜放在绿色篮子里，把对眼睛好的蔬
菜放在红色篮子里，把能让身体变得更健康的蔬菜放在白色
篮子里，把能杀死病菌的蔬菜放在黄色篮子里。（巩固对蔬
菜营养价值的了解）

五、给小黑送蔬菜。



师：“咱们现在和小白一起把摘到的蔬菜送给小黑吧，引出
后半段儿歌：

“我和小白来帮忙，拿了芹菜胡萝卜，拿了香菜和大蒜，绿
色蔬菜助消化，常吃它们才健康。”

六、为小黑做菜（巩固记忆四种蔬菜的名称及外形特征）。

现在我们和小白一起来给小黑做一道好吃的菜吧！”

请把芹菜（胡萝卜、香菇、大蒜）放进锅里来：“炒、炒、
炒芹菜（胡萝卜、香菇、大蒜），炒好芹菜（胡萝卜、香菇、
大蒜）出锅了！

小黑：“你们做得菜真好吃，我已经全部吃光了，谢谢你
们！”过了一会，小黑大便了，肚子也不疼了。

小结：“小朋友们，蔬菜这么有营养，本领这么大，你们一
定要多吃蔬菜噢，这样你们的身体才会棒棒的。”

【活动延伸】

现在让我们和小黑、小白一起到外面做游戏吧！

教学反思

蔬菜是幼儿园经常要吃的食品，小朋友不爱吃，老师根据幼
儿年龄特点，注重教学趣味性用变魔术的方法激发幼儿的兴
趣，运用多样化教学手段调动幼儿学习的积极性，使幼儿在
认知能力和情感方面得到发展。通过观察比较，发展幼儿观
察力，提高感知力，丰富了认知。最后品尝制品，激发了幼
儿爱吃蔬菜的情感。



幼儿园中班如厕教案篇五

设计意图：

由于中班幼儿比较爱挑食，吃饭时经常把蔬菜挑出来，挑食
偏食比较严重。为了使幼儿爱吃各种食物，养成爱吃蔬菜的
好习惯。因此我设计了这节课。

教学名称：

健康

教学内容：

《多吃蔬菜好处多》

教学目标：

1：引导幼儿简单认识、了解常见蔬菜

2：引导幼儿不挑食、偏食

3：引导幼儿养成爱吃蔬菜的好习惯

教学准备：

青菜大蒜西红柿

教学过程：

一、激发幼儿兴趣

1、通过谈话导入蔬菜、引起幼儿兴趣

二、导入新课



1、教师出示蔬菜，让幼儿认识蔬菜

2、提问幼儿爱吃和不爱吃哪些蔬菜、为什么？

3、有哪些小动物爱吃青菜？

三、输入新知识

1、教师讲解多吃蔬菜的好处

2、介绍讲解挑食偏食的坏处

四、结束课堂


